
  

  فلسفه

اشتراك لفظ داشته باشد حتما بايد حـداقل   اي بتواند مغالطه براي اينكه واژه ـ » 1« گزينه -1
 چنـين حـالتي دارنـد:   »  1«گزينـه  داراي دو معناي متفاوت باشد و تمامي كلمات 

مـاه   -1بهمـن:   خورشـيد:  -2محبـت   -1مهر:  :عضو بدن -2 تبديل كردن -1قلب:
 .  كننده حفظ -2نام شخص  -1حافظ:  :برف انبوه-2بهمن 

  ) (متوسط)14(ياري) (پايه دهم ـ درس دوم ـ لفظ و معنا ـ صفحه 

ميان الـف و ب عمـوم و خصـوص مطلـق      ـ مطابق با فرض صورت سوال رابطه» 1« گزينه -2
   حيوان نيز وجود دارد. رابطه ميان انسان واست و همين 

  

  ) (متوسط)23ـ صفحه صداق مفهوم و موم ـ درس س (ياري) (پايه دهم ـ

رود نـه جـامع اسـت نـه مـانع و همـين        تعريف انسان به موجودي كه راه مي ـ» 4« گزينه -3
د رنگ هـم داريـم و از طـرف    وجود دارد زيرا نمك غير سفي »4«وضعيت در گزينه

  اجسام سفيد رنگ هم نمك نيستند. ديگر همه

  ) (دشوار)35ف ـ صفحه (ياري) (پايه دهم ـ درس چهارم ـ اقسام و شرايط تعري

نـوع  نوع استدلال مطرح شده در سـوال، اسـتقراي تعميمـي اسـت كـه ايـن       ـ » 2« گزينه -4
  تعميم شتابزده بشود. استدلال ممكن است موجب مغالطه

  ) (متوسط)45(ياري) (پايه دهم ـ درس پنجم ـ اقسام استدلال قياس ـ صفحه 

بايست  كلي، مي ي است و در موجبهنتيجه، عكس مستو ميان مقدمه و ـ رابطه» 4« گزينه -5
 .دهد ايهام انعكاس رخ مي تغيير كند در غير اين صورت مغالطهسور 

  ) (متوسط)69با تغيير) (پايه دهم ـ درس هفتم ـ احكام قضايا ـ صفحه  1401(كنكور سراسري  

موقعيـت   آيد هم شكل سـوم.  شكل اول بدست مي از جزئي هم ـ نتيجه موجبه» 3« گزينه-6
موضـوع  در شكل اول محمول ـ موضوع است و در شكل سـوم موضـوع ـ      حد وسط

  دوم در جايگاه موضوع است. س در هر حال قطعا حد وسط در مقدمهپ

  ) (دشوار)73(ياري) (پايه دهم ـ درس هشتم ـ قياس اقتراني تركيبي ـ صفحه 

» الـف «براين بنـا  .باشد بيانگر حد وسط اين قياس مي» الف«با توجه به اينكه ـ » 2« گزينه -7

» الـف «بـه علـّت حـذف نشـدن      »4« و» 3« پس گزينـه  ،بايد از نتيجه حذف شود

ت حـد وسـط در هـر دو مقدمـه در جايگـاه        اشتباه هستند. باتوجه به اينكه موقعيـ
شـكل   هباشد و باتوجه به اينكـه نتيج ـ  پس اين قياس، شكل سوم مي ،موضوع است

كـه  » بعضـي ب ج اسـت  «شـود   اس مياين قي م همواره جزئي است پس نتيجهسو
  ) (متوسط)تركيبي(ياري) (پايه دهم ـ  ».هيچ ب ج نيست«تناقض آن عبارت است از 

 افراد جهالت . اودهند قرار سؤال مورد را چيزي هر كه آموخت مي مردم به او ـ» 1« گزينه -8

 بحـث  بسيار اي چهره به وا رو اين از .كشيد مي رخشان به را گر وسفسطه قدرتمند

 .شد تبديل برانگيز

  ) (دشوار)38ـ زندگي بر اساس انديشه ـ صفحه پنجم  يازدهم ـ درس(ياري) (پايه 

  توضيح بيان شده با حكمت متعاليه هماهنگ است. ـ» 4« گزينه -9

  ) (متوسط)62و  61(ياري) (پايه يازدهم ـ درس هشتم ـ نگاهي به تاريخچه معرفت ـ صفحه 

 انسان بـه ميـزان زيـادي مـنعكس كننـده     ر مورد چيستي ديدگاه افلاطون د ـ» 1« گزينه-10

  است. سقراطديدگاه 

  ) (متوسط)72) ـ صفحه 1(ياري) (پايه يازدهم ـ درس نهم ـ چيستي انسان (

عـالم اسـت كـه از     مشـرق از نظر سهروردي نفس انساني حقيقتي مربوط بـه   ـ» 3« گزينه-11
  مشرق وجود دور افتاده است.

  ) (آسان)80ـ صفحه  )2دهم ـ چيستي انسان( (ياري) (پايه يازدهم ـ درس

داند حتي اگـر شـخص از    كانت معيار فعل اخلاقي را در اطاعت از وجدان مي ـ» 3«گزينه -12
  انجام رفتار منفعت شخصي نداشته باشد.

  ) (آسان)93گرا ـ صفحه  (تمرين كتاب درسي) (پايه يازدهم ـ درس يازدهم ـ انسان موجودي اخلاق

تـي اسـب اسـت.    چهارضلعي ذاتي مربع است همچنين صفت حيوان ذا صفت ـ» 4« گزينه-13
ها صفت غيرذاتي به ذات نسبت داده شـده اسـت    ساير گزينهدقت داشته باشيد در 

  زيرا ماهيت، متكي بر آن صفت نيست.

  ) (دشوار)5(ياري) (پايه دوازدهم ـ درس اول ـ هستي و چيستي ـ صفحه 

  ا وجود ضروري باشد، قطعا اكنون موجود است.اش ب اگر حقيقتي رابطه ـ» 1« گزينه-14

  ) (آسان)12(تمرين كتاب درسي) (پايه دوازدهم ـ درس دوم ـ جهان ممكنات ـ صفحه 

  كند. نيز به همين اصل اشاره مي»4« بيت مذكور بيانگر اصل سنخيت است و گزينه ـ» 4« گزينه- 15

  ) (متوسط)21علولي ـ صفحه (تمرين كتاب درسي) (پايه دوازدهم ـ درس سوم ـ جهان عليّ و م

هايي است كه ارسطو براي اثبات وجود خداونـد   برهان درجات كمال از جمله برهان ـ» 2« گزينه - 16
بيـانگر  » 4« شود. عبـارت گزينـه   ارائه كرده است و از دو مقدمه و يك نتيجه تشكيل مي

  كند. استدلال اشاره مي به دومين مقدمه» 2«گزينه استدلال است درحالي كه  نتيجه

  ) (آسان)33(تمرين كتاب درسي) (پايه دوازدهم ـ درس پنجم ـ خدا در فلسفه ـ قسمت اول ـ صفحه 

نباشد، موجب نامتنـاهي   ختم نشدن جهان به علتي كه خودش معلول چيزي ـ» 3« گزينه-17
 .ها و نقض اصل بطلان تسلسل علل نامتناهي است علت شدن زنجيره

ير) (پايه دوازدهم ـ درس ششم ـ خدا در فلسفه ـ قسـمت دوم ـ صـفحه       خارج از كشور با تغي1399(سراسري  
  ) (متوسط)43

آن بخش از دانش كه مربوط به بايدها و نبايدهاي رفتاري است بيانگر دانش عملي و  ـ» 3« گزينه- 18
  باشد. ها است مربوط به دانش نظري مي آن بخش از دانش كه مربوط به چگونگي پديده

  ) (متوسط)55) (پايه دوازدهم ـ درس هفتم ـ عقل در فلسفه ـ قسمت اول ـ صفحه با تغيير 1401(سراسري 

 حكمتـي  اشـراق،  حكمـت « گويد: مي اشراق پيروان از يكي رازي الدين قطبـ » 2« گزينه-19

 و شهود و كشف از است عبارت نيز اشراق .اشراق است آن بنيان و اساس كه است
 آنهـا  حكمـت  اند، زيرا بوده ارسف اهل كه است شرقياني حكمت همان حكمت اين

 از كـه  شـده  خوانـده  اشراقي رو آن از حكمت اين .است بوده كشفي و شهودي هم

  »آيد. مي دست به كامل هاي انسان نفس بر آنها تابش عقلي و انوار و ظهور

  ) (متوسط)84با تغيير) (پايه دوازدهم ـ درس دهم ـ دوره مياني ـ صفحه  1401(سراسري 

مطابق با ديدگاه اصالت ماهيت، آنچه اصـيل و واقعـي اسـت ماهيـت اسـت و       ـ» 4« گزينه-20
  باشد. وجود امري اعتباري مي

  ) (آسان)93و  92(ياري) (پايه دوازدهم ـ درس يازدهم ـ دوران متأخر ـ صفحه 


